

Горький район, 11 мая 1943 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОСРЕДСТВО
16
мая
1943 года
№ 32
(1187)

Салганская ПРАВДА

IX-я
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

ВСЕ СИЛЫ — НА ОБРАЗЦОВОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

Обеспечим высокий урожай овощей и корнеплодов

Овощи и корнеплоды в производственном фонде, в фонде кормовой базы занимают очень и очень большое место. Такая культура как картофель, прежде всего, является ценным техническим сырьем. И поэтому посевам овощей и корнеплодов должно быть придано серьезнейшее внимание.

Мы должны не только выполнить план по посевам этих культур, а каждый колхоз обязан перевыполнить эти планы. Главное сейчас заключается в том, чтобы картофель и овощи посеяны были своевременно, чтобы земля под эти посевы была отведена самая лучшая, хорошо удобренная, участки эти надо обработать отлично.

Именно своевременный посев, хорошая обработка и уход позволяют колхозу «Прогрессор» из года в год получать высокие урожаи картофеля. Этим же объясняется и то, что в колхозе «Искра» ежегодно снимают рекордные урожаи овощей.

Однако во многих колхозах района этого никак не поймут. Идут под картофель как-то, нужные сроки сева не соблюдают. А об овощах совершенно не заботятся. Вот например в колхозе «Память Ильича», в «Заре свободы» удивляются, что у них картофель родится мелкий, что огурцы совершенно не родятся, что посеяны свеклы — лишняя затея, а обратили ли внимание руководители этих колхозов на то, как у них идут под картофель, обратили ли они внимание на то, что посеяны свеклы у них гибнут в сорняках, в глыбах неразделанной земли.

Не может быть этого в те-

кущем году. Посевы овощей и корнеплодов должны быть производимы образцово. В передовых колхозах района (в «Якстере-теште», в колхозе им. Ворошилова, им. Калинина и др.) посадка картофеля уже проходит плут работниками на огородах. Для работы над культурами выделены опытные в этом деле люди. И конечно, они обеспечат высокий урожай.

В каждом колхозе уже сейчас же надо иметь полностью семена. Где их не достает, там помогут колхозам члены артели. Надо полностью использовать заготовленные верхушки картофеля. Нельзя затягивать сроки посадки картофеля.

Нора, наконец, нашему району иметь вдоволь овощей, мы должны. Кроме того, много овощей дать стране. И позорно сознавать, что в нашем районе трудно достать в любое время года витаминную морковь, помидор. Расширять должны быть эти посевы, отличный уход за ними надо организовать.

Фронт и страна требуют, чтобы в этом году каждый клочок земли был использован исключительно по хозяйски, чтобы каждый клочок земли дал обильный урожай. Это должно быть законом для каждого колхоза, для каждого бригадира, звенья, для всех колхозников. Мы должны заложить, вырастить и собрать высокий урожай пшеницы, ржи, бобовых и крупяных хлебов, а наравне с этим овощей и корнеплодов.

Колхозники и колхозницы, добейтесь того, чтобы в этом году, как никогда, вырастить обилие овощей и корнеплодов. Этого требует от нас фронт, вся страна.

Доска почета передовиков весеннего сева

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета занесены:

Гудошнинова Е. П. — бригадир колхоза им. Степа на Разина. Т.в. Гудошнинова образцово организовала работу в бригаде на весеннем севе. Ее бригада первой в колхозе закончила сев ранних яровых культур.

Ревунова М. И. — севец колхоза «Путь свободы» ежедневно перевыполняющая нормы.

Пискунова М. И. — бригадир колхоза им. Калинина. Бригада т. Пискуновой образцово провела сев ранних яровых культур, дружно идет сев поздних яровых хлебов.

Еще о качестве

В ряде колхозов района и сейчас наблюдаются факты плохого качества сева. Руководители таких колхозов все свое внимание сосредоточили на погоне за количеством, забывая об агротехнике.

В колхозе «Память Ильича» тракторная бригада Кулагина вспахала один участок на глубину 6—8 см. Несмотря на то, что фигурная вспашка запрещена законом, бригада Кулагина не соблюдает и этого, производя все же вспашку фигурную. Селки в агрегате работали без сошников и часть семян потому незаделывалась. Борона «зиг-заг» между собой не скреплены, а поэтому в бороновании много пропусков.

Выявлены также факты, когда посадку картофеля начали производить порченными, не сортарованными клубнями. Это обнаружено в колхозе им. М. Горького, Клятовского сельсовета.

Все это бравадельство допускается только потому, что председатели колхозов не контролируют работу, не борются за высокое качество сева. Надо немедленно принимать самые строгие меры к браваделам. За их счет должна переделываться плохо сделанная работа. Сев должен быть проведен на высоком агротехническом уровне.

И. Красильников, гл. агроном райзо.

Об обращении колхозников сельхозартели «Красная Гора», Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ. Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) ПОСТАВЛЯЕТ:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Красная гора», Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райком ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наносов и устроить на пастбищах водопои для скота.

3) Обязать райком ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громил ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удой до 2 200 литров молока на фуражную корову вместо 2 000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «Красная Гора» Богородского района: Председатель колхоза Ф. ЛАДЫШЕВ, Заведующий фермой П. ТЕРЕНТЬЕВ, Колхозники и колхозницы, работники животноводства: ШИБАНОВА, БРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА, КОРОТКОВА, ШАДРИН, БЕЛОВА, СОРОКИНА, ТЮТЯЛОВА, ТЕРЕНТЬЕВА.

обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно править в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудив вопрос о развитии животноводства, мы решили провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ. Намечаем провести следующие мероприятия:

1. В течение декадника организуем массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего наноса, произведем срезы кочек, вырубку кустарника, простейшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить более высокий урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загонную пастбу скота. На пастбищах устроим водопои, очистим от разного мусора.

3. На летний период организуем лагерное содержание скота, при котором не будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засею сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай — не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение — провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

Колхоз «Путь свободы» выполнил план сева яровых

По военному работали на весеннем севе колхозники колхоза «Путь свободы». Сегодня артель засеивает последние гектары.

План сева яровых выполнен с перевыполнением. Дополнительно посеян участок в фонд обороны.

Н. БУРЕНКОВ.

Колхозники дали колхозу 370 пудов семян

В Китове для обеспечения ярового клена не хватает семенного материала. По почину передовых колхозников на помощь пошли члены сельхозартелей сельсовета. На сегодня колхозники дали колхозу 370 пудов семян, в числе которых пшеница, конопля, просо, картофель.

Семена колхозники продолжают собирать.

Ф. МИНЕЕВ.

Сев яровых заканчивают

Небывалый подъем вызвал приказ товарища Сталина в колхозе им. Калинина. Люди работают не покладая рук. Пять дней тому назад закончив сев ранних яровых, сейчас артель близка к окончанию сева

поздних культур. Вчера закончен посев конопли на 25 га, идет посадка картофеля. Борьба идет не только за сроки сева, но и за высокое его качество. Все всходы в колхозе отличные.

И. ЩЕРБАКОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Кубани, север-восточнее Новоросси́йска наши войска вели ожесточенной бой с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новоросси́йска наши артиллеристы и минометчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Павленко, при прямом попадании снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Минометчики, под командованием лейтенанта Комленка уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и дважды таранил немецкий самолет. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лодка с боеприпасами.

В районе Лисичанска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад с боеприпасами и радиостанция.

Южнее Балаклеи наши бойцы обстреливали и истребили разведывательные группы противника численностью в 80 человек. Взяты пленные и трофеи.

На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушили 20 ДЗОТов и блиндажей, взорвали 3 склада с боеприпасами, уничтожено 3 артомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали 3 немецких ДЗОТ'а и захватили 9 пулеметов, 10 автоматов и радиостанцию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52

вагона и платформы. Другая группа партизан совершила налет на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Бойцы партизанского отряда имени Котовского взорвали поезд противника с оружием. Сгорело 19 цистерн с бензином.

На Кубани на поле боя найден письмо обер-лейтенанта Гавса Цежа 1 батареи 31 немецкого артиллерийского полка обер-лейтенанту Шумф Бибербар в Берлин. Я просто не в состоянии описать тебе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближней бою, и я потерял орудие и 19 человек. Пятая батарея потеряла все свои 4 орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими без вести. При отступлении пришлось бросить 65 раненых. Все это сплошное идиотство. Наша жизнь не стоит и пенса. Русские появляются в самых невозможных местах».

Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В течение февраля и марта гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирными жителями Суражского района, Витебской области. Немцы зверски замучили и расстреляли многих мужчин, женщин и детей. Гитлеровцы насильно угнали на каторжные работы в Германию несколько тысяч взрослых и подростков. Спаслись от фашистской каторги только те, кто скрылся в лесах.

Иностранцы рабочие, насильно привезенные в Германию мстят немецким рабовладельцам, ломают оборудование, портят сырье, совершают диверсионные акты. Близ Эстен-французцы организовали крупную эшелона с горючим. Возникшим пожаром уничтожено 14 железнодорожных цистерн. За один месяц норвежцы и французы, работавшие в Реминском парашютном, вывели из строя 3 катера и 7 буксиров. В Бремене бельгийская Патриотка сожгла военную гостиницу, в которой она работала уборщицей. Гостиница сгорела дотла. Близ Дюссельдорфа югославы и французы потопили немецкий пароход, перевозивший военные грузы.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, аэродромы и автоколонны противника

10 мая наша авиация произвела крупные налеты на железнодорожные узлы и станции — Киев, Унеча, Дебальцево, Волноваха, Брянск, Орел, Змиевка, Харьковск, Успенская. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные составы и автоколонны противника на дорогах Брянск — Орел, Людиново — Брянск, Орел — Отрада, Харьков — Белгород — Полтава — Красноград, Лозовая — Бар

венково, Красногвардейск — Волосово, Витебск — Новосколыни, Невель — Пустошка и других. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин противника. На железнодорожных узлах Киев и Унеча наблюдались взрывы огромной силы.

Одновременно наша авиация подвергла сильной бомбардировке ряд немецких аэродромов

СВОДКА

О ходе сева по сельсоветам района на 14 мая 1943 года

СЕЛЬСОВЕТЫ	Посежено за день (в гек.)	Процент от нормы
Васильевский	30	78,6
Лукьяновский	11	72
Абаимовский	26	53,6
Битовский	6	53,6
Салганский	50	52,6
Бечасовский	1	50
Александров I	29	46
Александров II	35	41,5
Болховской	29	36
По району	217	54

Дармоеды

С темна до темна работают колхозники сельхозартеля «Искра» на весеннем севе. Успешно закончив посев ранних зерновых, колхоз приступает к севу поздних культур. Такие колхозники, как Панкратов Николай Александрович, пахарь Ваулина Н. и Клыгина А. и много других изо дня в день перевыполняют нормы на севе, они все силы отдают для колхозного производства, зная, что в этом заключается главная помощь фронту. И вот в такое то время, когда весь наш народ оружием и трудом ведет смертельную борьбу с проклятым фашизмом, находятся людишки, для которых превыше всего свое собственное спокойствие, свое благополучие, им тяжело поворачивать окрепшие плечи, их цингаевские мыслишки вертятся вокруг своей коровы, своего поросенка, своего огорода. Их мало, их надо искать, но они все же есть, они находятся.

В колхозе «Искра» таким черным пятном является Шармаев П. В. Здоровый физически сам, годная к любой колхозной работе жена, здоровые сын с 1926 года рождения — и все они выходят на работу только тогда, когда им издается. Они уезжали из колхоза, они искали легкой работы и крупных рублей. В войну они снова приехали в колхоз. Они ищут выгоды как бы по больше получить из колхоза и как бы поменьше сделать для колхоза. За весь этот год по многочисленным нарядам бригадиров они сделали всего несколько выходов на колхозное производство.

Вот Капустина З. В. Она ни одного трудового не заработала в этом году. Она выдумывает всевозможные причины для невыхода на колхозную работу. Капустина совершенно здоровая, в семье, кроме того, есть другие трудоспособные.

— Дармоеды — так зовут их в колхозе. Определение колхозников конечно правильное, а кроме того правильно и такое недоумение колхозников: почему правление колхоза к этим дармоедам не принимает самых суровых мер, почему правление колхоза мирится с этими приживалками? Они колхозное зло, они ослабляют нашу борьбу с ненавистным врагом.

В. ЛЕСНОЙ.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТАРШЕГО ТРАКТОРИСТА МТС

По решению Совнаркомов СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повышает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняется сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До полевых работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепный инвентарь, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расхода топлива и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расхода топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу топлива и масел.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество произведенных работ. Сдача этих работ колхозу произ-

водиться при его участии. За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменщику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машины не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он сдает их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машины проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника подотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается поощрение. При выполнении двухсменной нормы старшим трактористом и его сменщиком в заработку старшего тракториста начисляется дополнительно один трудовой день. При выполнении сезонных норм выработки и сдаче машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантийному минимуму.

Старший и участковый механики МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. ЖЕЛОНГИН.

Зам. Начальника Планового отдела Наркомзема СССР

За рубежом

Сопротивление войск держав оси на мысе Бон прекратилось

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС) Агентство АФИ, ссылаясь на официальное сообщение штаба союзников в Северной Африке, передает, что войска держав оси на мысе Бон прекратили сопротивление.

Потери итало-германских войск в Тунисе за 6 месяцев

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило, что за время с 8 ноября по 8 мая, английские, американские и французские войска взяли в плен 64 тысячи немцев и итальянцев. Войска держав оси потеряли за то же время убитыми и ранеными 42 тысячи человек.

Общее число выведенных из строя немецких и итальянских танков составляет 3.0. Войсками союзников захвачено и разрушено 500 пушек и 4 500 автомашин.

Частичная эвакуация Тулона и Ниццы

Агентство АФИ сообщает, что в Цюрихе (Швейцария) полученные сообщения о том, что оккупационные власти в Южной Франции отдали приказ о частичной эвакуации гражданского населения Тулона и Ниццы.

Польские патриоты убили гитлеровского палача Крюгера

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС) Газета «Салли эспресс» сообщает, что польские патриоты убили в Кракове руководителя гестапо в Польше генерала Крюгера.

Ответственный редактор В. М. Горячев.

Объявление

Сергачское межрайонное отделение «Сельхозснаб» доводит до сведения МТС и колхозов, что с 15 мая с г. отпуск запасных частей будет производиться только в обмен на старые части и их лом.

Представители МТС и колхозов при получении частей должны иметь доверенности. Зав. отделением КИРИЛИН.